

我们的节日·端午

传统、文化、文艺、欢乐……

沉浸式过端午 感受传统文化魅力

本报讯(融媒体记者 何沛 陈昂 文/图)传统的端午、文化的端午、文艺的端午、欢乐的端午……端午期间,蚌埠各大文化场馆精心设计、策划推出了丰富多彩的端午活动,让市民游客沉浸式了解民俗文化,深度感受传统文化的魅力。



市图书馆启书房·晚间书房成了市民们读书“充电”的理想场所。

房四宝,共计46件。它们仿佛一张张沉淀的文化名片,在行云流水间展现黄庭坚一生书法历程与深远影响,带领观众领略书法魅力的同时,更述尽宋韵情怀。

浓情端午品书香

除游山玩水、走亲访友、逛街聚餐外,也有不少市民选择到蚌埠市图书馆来阅读品书香,充实自我、放松心情。记者走访了解到,端午小长假首日至至今已接待7000余名读者,平均每

天客流量2200余人。来图书馆学习的初二学生李曦城告诉记者,即使放假,他和同学都会约上一起到图书馆复习。“大家互相督促,学习更有劲。”

据蚌埠市图书馆工作人员介绍,端午期间,蚌埠市图书馆、少儿馆的启书房·晚间书房开放时间为上午8:30至晚上10:30,其间,读者络绎不绝,能明显体会到市民对于阅读的热情,不少市民全家老少同逛图书馆,畅游知识的海洋。据了解,蚌埠市图书馆还在端午

期间安排了“我们的节日·精神的家园”端午主题系列活动,通过好书推荐、经典诵读与亲子手工等方式向读者普及端午的历史来源和风俗习惯等相关知识,让读者深切感受到中华传统文化的魅力,有效引导广大群众深入学习传统节日中蕴含的爱国情怀与民族精神。

一方舞台演绎精彩

为传承中华传统,品味端午文化,6月22日下午,由市文化体育旅游局主办、蚌埠市文化馆承办的“节日感党恩 共话新时代”“我们的节日 精神的家园”2023年蚌埠市端午节文艺展演(展览)活动在蚌埠市文化馆广场举办。活动现场,来自各培训机构的师生们给观众带来了精彩绝伦的演出,爵士鼓、古筝、竹笛、二胡、舞蹈、表演演唱等十五个节目轮番登台,让观众目不暇接。美术考生们现场作画,展示出新时期少年儿童良好的精神风貌,把活动氛围推向了高潮。端午节作为中国的传统节日,承载着中华民族的文化血脉和思想精华。“蚌埠市文化馆通过举办此次展演(展览)活动,不仅引导考级师生们了解和感受中华传统节日文化,继承和弘扬中华优秀传统文化美德,还增强了青少年的民族自豪感和对民俗文化的认同感。”蚌埠市文化馆相关负责人表示。

假期结束 阴雨“返岗”

我市迎来多雨一周

本报讯(融媒体记者 陈瑜)端午假期结束了,阴雨天气和大家一起“返岗”。从节后第一天上班开始,我市开始持续阴雨天气。

端午假期最后一天,我市天气总体较舒适,风力较大,天空中云系变化多,从当天夜间至26日,受切变线北抬影响,我市有阵雨或雷雨。在这段时间,气温较舒适,最高气温也就30℃左右。

6月27日-28日,我市气温上升,白天最高气温在33℃-34℃,天气以多云到阴天为主。虽然没有出现35℃以上的高温,但总体潮湿,体感不舒服。

从6月29日开始,降雨要展现它真正的实力了。据气象部门的最新预报显示,6月29日当天,我市将出现中雨天气。本周末6月30日,我市将出现暴雨天气。

夏至节气之后,我市进入了多雨季节,容易出现强对流等极端天气,气象部门提醒,相关部门及户外工作或出行的人群,要注意防范局地雷暴大风等强对流天气对交通安全(含水上交通)、临时建筑、农业生产、户外工作或活动的不良影响;户外活动注意防范雷电。面对极端天气时要做好自我保护。



我市扎实推进法治蚌埠 专项劳动和技能竞赛

本报讯(汪振文)近日,我市在2022年法治安徽专项劳动和技能竞赛活动中,获得多项一、二等奖,牢固树立了法治行政机关奋勇争先、走在前列的良好形象。为锻造过硬队伍,再创竞赛佳绩,近日,我市扎实推进2023年法治蚌埠专项劳动和技能竞赛活动。

市司法局、市总工会联合下发通知,明确竞赛内容、组织实施、总结表彰和相关要求,启动竞赛活动。市司法局、市总工会、市依法行政办、市法宣

办共同成立竞赛活动组委会,统筹推进竞赛活动。9个竞赛项目分别成立项目组,负责活动具体实施。印发项目实施方案,明确具体内容方式;划定参赛范围,确定参赛人员;细化实施步骤,有序推进活动。

竞赛活动组委会办公室牵头召开推进会,听取各项目竞赛活动进展情况,分析问题困难;深入讨论交流,制定对策措施;拟订竞赛活动宣传计划,跟进加强宣传报道,推动竞赛活动走深见效。

罗雅楠获评2023年

“蚌埠市向上向善好青年”

本报讯(汪伟刚)在刚刚结束的2023年“蚌埠市向上向善好青年”评选活动中,蚌埠卷烟厂职工罗雅楠获评爱岗敬业类“蚌埠市向上向善好青年”。

罗雅楠,1992年生,2010年加入中国共产党,2016年进入蚌埠卷烟厂卷接包车间工作,现为卷接包车间包装机工,是目前蚌埠卷烟厂卷接包车间唯一女机司。

从一名刚入行的备工到如今的优秀包装机工,罗雅楠脚踏实地、勤恳笃行。工作技能上,她注重学习积累,理论联系实际,坚持干中学、学中干,边学边干;工作作风上,她向周边先进、标兵看齐,不断打磨自己,心无旁骛。凭借着朴实的干劲,罗雅楠实现了从新手到技能全面手、从“新兵”到“标兵”的跨越式发展,先后获得“蚌埠卷烟厂东海岸标兵”“蚌埠卷烟厂优秀共产党员”等荣誉称号。

从GDX2包装设备到FX2包装设备,罗雅楠坚持挑战自我、突破自我。蚌埠卷烟厂技改引进FX2超高速设备时,罗雅楠成为FX2设备首批操作人

员,她紧跟设备调试技术人员熟悉设备原理,总结操作技巧与设备特性,最终出色地完成了设备安装调试任务,并成长为一名优秀的FX2操作工。随着车间生产需要的调整,罗雅楠又转岗至GDX2包装机工,她发挥女性的细致与灵巧,严控产品质量、加快工作节奏,机组产、质、耗水平均在车间名列前茅,曾创造班产77箱成品卷烟的GDX2机型产能纪录。

当问及被评为“蚌埠市向上向善好青年”有何感想时,罗雅楠平静地说:“在卷接包车间,有许多同事在各自不同的方面值得我学习。我只是在工作中少退缩了一点,多承担了一点而已。”

勤学专注、持之以恒,是罗雅楠坚持的原则;对企业未来发展的美好预期,是她坚定信念和工作动力的来源。新时代新征程,罗雅楠以实际行动担当和砥砺前行,践行共产党员的初心使命,以自强不息和爱岗敬业诠释“巾帼不让须眉,红颜更胜儿郎”,为蚌埠卷烟厂高质量发展贡献她的力量。

天桥街道喻义巷社区:

强化社区物业党建联建 打造城市治理新模式

本报讯(通讯员 顾仕昌)近年来,蚌山区天桥街道喻义巷社区以全面加强党的领导为统领,在社区物业党建联建上下功夫,在解决问题上求实效,探索形成以社区党组织为核心,以社区居委会、业主委员会、物业服务企业“三方”力量为骨干,整合辖区单位N个资源为支撑的“一核、三方、N点”多元参与的治理共同体,推进城市基层党建和基层治理重心下移、工作下沉,不断提升城市基层治理水平。

以共建为“本”,实现党的组织“全覆盖”。把加强组织建设作为切入点,建立多层次、全覆盖组织体系,让“红色旗帜”飘起来。推行物业管理人、业委会成员、社区“两委”班子成员、网格员“双向进入、交叉任职”,将党的领

导落实到基层治理“神经末梢”。以共治为“根”,实现治理资源“全聚集”。以社区党组织为统领,23家驻区单位和260余名辖区党员志愿者共同参与社区治理,以小区物业“红色服务站”为平台,打造社区党组织、社工、社会组织、志愿者团队“四社联动”基层服务体系,为有需求的独居老人开展代购、带医等特色项目。

以共享为“基”,实现群众诉求“全响应”。建立物业管理联席会、物业社区联合接待会、综合调解会“三会”制度,及时研究涉及大修基金使用、小区公用设施维修等事项,帮助居民群众解决难点、堵点问题。设立物业纠纷调解委员会、建立物业纠纷调解室、社区巡回法庭,夯实基层法治保障,满足不同居民各类需求。

龙湖新村街道:

深入开展物业管理“大排查 暖民心”活动

本报讯(高家远)为认真贯彻落实全市住宅物业管理大排查、大整治、大提升攻坚行动动员大会会议精神和相关重要安排部署,自6月初以来,龙湖新村街道多措并举,落实物业管理“大排查 暖民心”活动。

该街道及时召开动员大会,传达有关上级文件精神,要求街道全体工作人员、社区两委班子成员、执法中队本着认真负责的精神做好大排查、大整治、大提升工作,同时要求各社区联系辖区物业,全面配合街道工作。

6月5日起,街道人员每天走访小区排查小区存在的问题,能解决的就地解

决,不能当时解决的及时上报相关部门认真落实整改。大排查期间,共排查出化粪池漫溢、管井漫溢、车辆乱停放、私拉飞线等问题11处,已全部整改完毕。

该街道第一时间安排网格员在13个小区每个单元一楼公示栏中张贴物业管理区级、街道、社区、物业四级投诉电话,畅通群众意见反映渠道。各物业将各小区录入智慧物业系统平台,目前已录入7家,录入率70%。

接下来,该街道将继续深入开展物业管理“大排查 暖民心”活动,完善物业管理机制,及时排查发现问题,不断提升物业服务水平和群众满意度。

浓情科普 粽享端午

本报讯(融媒体记者 周芳林 文/图)“戴个香囊袋,不怕五虫害。”端午节自古以来就是一个富有诗情与爱国情怀的节日。“香囊制作”“龙舟竞速”……端午假期,市科技馆邀请小朋友们参与节日活动,感受传统文化与科技相碰撞的神奇。

“端午节是中华民族古老的传统节日之一,从战国时代开始至今,已经存在了两千多年。今天,我们一起来做一个香囊。”市科技馆“香约端午”香囊制作现场,志愿者老师以提问互动、动手制作等方式向小朋友们普及端午节传统文化知识。

端午假期,市科技馆展厅正常免费开放,一楼展厅还为大家准备了“浓情科普 粽享端午”主题系列科普活动。记者在现场看到,科学乐园展厅、气象科普展厅、探索·发现展厅等常设展厅的观众络绎不绝。

市科技馆品牌科普活动“王老师的科学TIME”为大家带来“冰与火之歌”液氮科学实验、“大气压强”互动实验、“伯努利悬浮术”科学表演,以特色科学实验表演丰富场馆科普内容,为现场观众带去科技感官盛宴。据蚌埠科技馆展教科科长翟久行介绍,端午假期,平均每天接待游客近千人次。



一起做香囊。



近日,怀远县民政局、县残联、县心连心慈善协会来到泥河镇“梦圆榴乡”倾情助残“残疾人就业创业孵化基地,开展“我们的节日·端午”慰问活动,鼓励他们用智慧和汗水创造人生价值,展现新时代残疾人风采。

融媒体记者 陈昂 通讯员 胜利 摄



6月21日,风二小教育集团开展“我们的节日·端午”主题实践活动,让孩子们在感受传统文化内涵和意义的同时,进一步增强爱国爱乡情感。

融媒体记者 陈昂 通讯员 刘锦 摄



6月21日,全国道德模范、中国好人张家丰(左二)来到固镇县王庄镇参加“我们的节日·端午”道德模范现场交流活动,与群众一起包粽子,并看望慰问特殊人群。

焦翔 陶安杰 摄



6月20日,柏奥社区开展“端午粽飘香 温暖社区情”端午节包粽子活动,并将包好的粽子打包分送到辖区楼长、困难家庭、党员、养老院老人等群体手中。

周楠 摄



6月20日,固镇县税务局组织开展“品味端午·传承文明”端午缝香囊活动。活动中,大家交流缝制技巧,感受自制香囊乐趣。

张瑞敏 摄



日前,黄庄街道和平社区新时代文明实践站组织开展“我们的节日·精神的家园”端午主题活动,营造出浓浓节日文化氛围。

胡雅文 摄



岁至端午,粽飘香。近日,龙子湖区大桥社区与辖区单位共同举办“浓情端午 情系民生”包粽子献爱心主题活动。

融媒体记者 周芳林 摄